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пекті є ефективна робота з брендуванням. Виробники, незалежно від 
розмірів та галузі, прагнуть створити унікальний образ, який би ві-
дображав цінності, якість та надійність їхньої продукції чи послуг.

Один із важливих аспектів дослідження брендування – це роз-
гляд його в глобальному економічному контексті. Сучасна компанія, 
прагнучи до успіху, повинна ефективно функціонувати не тільки на 
регіональному рівні, але й у міжнародному бізнес-середовищі.

Актуальність дослідження визначається тим, що наш світ наси-
чений великою кількістю продуктів та послуг, формування лояльнос-
ті до бренду є критично важливою для успішного функціонування 
будь-якої компанії. Глобалізація економіки та посилення конкурен-
ції ставлять перед підприємствами завдання не лише здобути нових 
клієнтів, але й утримати вже існуючих. У цьому контексті ретельне 
вивчення стратегій формування лояльності до бренду набуває над-
звичайної актуальності.

Майже в усіх сферах сучасного підприємництва та соціальної ді-
яльності лояльність споживачів і лояльність до бренду є двома дуже 
важливими аспектами розвитку та підтримки бізнесу. Хоча тісно 
пов’язані, вони насправді дещо відрізняються, особливо з точки зору 
сприйняття споживачів.
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Споживча лояльність визначається як психологічна та емоційна 
прив’язаність споживача до певного продукту, послуги або бренду. 
Вона виникає в результаті задоволення від використання продукту 
та створення позитивних емоційних вражень. Споживча лояльність 
може бути обумовлена якістю продукту, низьким ризиком при по-
купці, відчуттям комфорту та зручності використання, а також емо-
ційними зв’язками [1].

Лояльність до бренду – це вищий рівень прив’язаності спожи-
вача, коли він віддає перевагу конкретному бренду, незалежно від 
альтернативних пропозицій на ринку. Вона базується на довірі, яку 
споживач має до бренду, його ідентифікації з ним та переконаності 
у вищості його продукції. Лояльність до бренду також зумовлена від-
мінною якістю продукції, психологічними та емоційними аспектами, 
а також відчуттям належності до спільноти споживачів бренду.

Ключова відмінність між наведеними вище поняттями полягає 
в тому, що споживча лояльність може виявлятися до конкретно-
го продукту чи послуги, тоді як лояльність до бренду є загальною 
прив’язаністю до компанії та її цінностей. Лояльність споживачів 
пов’язана, в першу чергу, із загальною купівельною спроможністю 
споживачів і економією, яку організація може запропонувати їм 
на основі середніх галузевих цін і доступних пропозицій. З іншого 
боку, лояльність до бренду має менше спільного з ціною чи грошима, 
а стосується того, як споживачі сприймають бренд через рекламу, 
репутацію чи попередній досвід роботи з організацією.

Інакше кажучи, лояльність споживачів відноситься до тих спо-
живачів, які часто повертаються до точки розповсюдження та прода-
жу продукції організації, оскільки вони пропонують нижчі ціни, ніж 
конкуренти, або кращу систему знижок на конкретні продукти, які їм 
потрібні. Споживачі, які лояльні до бренду, залишаються клієнтами 
організації, тому що вони вірять, що організація надає кращі послуги 
та вищу якість, ніж будь-яка інша комерційна організація, незалежно 
від ціни чи інших фінансових причин. Такі споживачі з більшою ймо-
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вірністю будуть використовувати інші товари того ж бренду, навіть 
якщо вони трохи дорожчі. Водночас, якщо ціна на продукцію орга-
нізації зростає, представники споживчої лояльності обов’язково за-
хочуть спостерігати за продукцією організації, але не поспішають її 
купувати.

Подібним чином утримання лояльності споживачів і лояльності 
до бренду також слід розглядати з двох аспектів. Лояльність клієн-
тів можна заохочувати та підвищувати, утримуючи низькі загаль-
ні ціни та пропонуючи постійні знижки для лояльності, спеціальні 
пропозиції або оптові пропозиції. Тут вам просто потрібно пере-
конати своїх постійних клієнтів, що організація не буде займатися 
маніпуляціями з цінами та перешкоджати клієнтам купувати в ін-
шому місці. З іншого боку, лояльність до бренду легше підтримува-
ти, якщо вона побудована належним чином. Поки якість продукту 
та рівень обслуговування, на які очікують споживачі, залишаються 
незмінними, організація матиме тих самих лояльних клієнтів. Щоб 
переконатися в цьому, достатньо перевірити конкуренцію. У цьому 
сенсі лояльність до бренду менш ризикована, ніж лояльність спо-
живачів, і вимагає менше зусиль для підтримки. З іншого боку, по-
купці, лояльні до бренду, як правило, купують менше, навіть якщо 
прибуток від продажу продуктів, які вони купують, зазвичай наба-
гато вищий [2].

У сьогоднішніх умовах одним із основних завдань корпоративної 
стратегії брендингу є утримання існуючих споживачів, підтримання 
їх задоволеності та формування лояльності, що може бути реалізо-
вано за допомогою концепції маркетингу відносин. Щоб сформувати 
споживчу лояльність бренду, компаніям необхідно враховувати як 
раціональний, а так і емоційний настрій клієнтів під час здійснення 
покупок [3].

Загалом лояльність споживачів і лояльність до бренду однаково 
важливі. Тому бізнес-структура повинна рішуче прагнути досягти 
цілей за допомогою різних видів продукції в рамках свого бренду. 
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Об’єднавши ці дві концепції у вибрані маркетингові стратегії, орга-
нізації можуть отримати можливість швидкого економічного та кон-
курентного зростання.
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